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5. Puhemiehen ja varapuhemiesten juhlalliset vakuutukset

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Pyydän puhemiestä ja varapuhemiehiä kutakin vuorol-
laan antamaan eduskunnalle työjärjestyksen 4 §:ssä säädetyn juhlallisen vakuutuksen. —
Olkaa hyvä, puhemies.

Puhemies Jussi Halla-aho: Minä Jussi Halla-aho vakuutan, että minä puhemiehenä voi-
mieni mukaan puolustan Suomen kansan ja eduskunnan oikeutta valtiosäännön mukaan.

Jag Jussi Halla-aho försäkrar att jag som talman efter all min förmåga skall försvara fins-
ka folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Ensimmäinen varapuhemies.

Ensimmäinen varapuhemies Paula Risikko: Minä Paula Risikko vakuutan, että minä
puhemiehenä voimieni mukaan puolustan Suomen kansan ja eduskunnan oikeutta valtio-
säännön mukaan.

Jag Paula Risikko försäkrar att jag som talman efter all min förmåga skall försvara fins-
ka folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Toinen varapuhemies Filatov.

Toinen varapuhemies Tarja Filatov: Minä Tarja Filatov vakuutan, että minä puhemie-
henä voimieni mukaan puolustan Suomen kansan ja eduskunnan oikeutta valtiosäännön
mukaan.

Jag Tarja Filatov försäkrar att jag som talman efter all min förmåga skall försvara finska
folkets och riksdagens rättigheter enligt konstitutionen.

————

Ikäpuhemies Kimmo Kiljunen: Pyydän nyt herra puhemiestä ottamaan paikkansa edus-
kunnassa ja ryhtymään toimeensa.

————

Puhemies Jussi Halla-aho: Arvoisat kansanedustajat, ärade riksdagsledamöter! Kiitän
lämpimästi omasta ja valittujen varapuhemiesten puolesta luottamuksesta.

Elämme muutosten keskellä, eivätkä kaikki muutokset ole viime aikoina olleet myön-
teisiä. Venäjän toissa vuonna aloittama sota ja sen heijastevaikutukset kansalliseen, eu-
rooppalaiseen ja globaaliin turvallisuustilanteeseen vaikuttavat työhömme ja eteemme tu-
leviin päätöksiin tänäkin vuonna. Tähän asti päätöksenteko Suomen turvallisuuden ja su-
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vereniteetin puolustamiseksi on ollut Venäjän hyökkäyksen aikana määrätietoista, oikea-
aikaista ja jokseenkin yksituumaista. Voidaan olettaa, että näin on myös vuonna 2024. 

De försämrade ekonomiska utsikterna för vårt land och oenigheten om de korrigerande
åtgärderna kastar en skugga över vårt arbete. Lösningarna är inte enkla och utskotten får sä-
kert långa dagar. Jag är ändå övertygad om att vi lyckas fatta de nödvändiga besluten.

Haluan kiittää puhemiehistön puolesta myös eduskunnan henkilökuntaa, joka käytän-
nössä mahdollistaa tämän instituution toiminnan ja päätöksenteon.

Näilläkin valtiopäivillä vakaa aikomukseni on kirjoitettuja ja kirjoittamattomia sääntöjä
ja vakiintuneita menettelytapoja noudattaen puolustaa tasapuolisesti kaikkien kansanedus-
tajien oikeutta tuoda keskustelussa vapaasti esiin omia kantojaan käsiteltävänä oleviin
asioihin.

Riksdagen är hjärtat och det allra heligaste i den finländska demokratin.
Edustajien perustuslaillinen puhe- ja toimintavapaus, eduskunnan riippumattomuus ul-

koisesta painostuksesta, sitoutuminen demokraattisiin päätöksentekotapoihin sekä demo-
kraattisesti tehtyjen päätösten kunnioittaminen ovat toimivan kansanvallan edellytys. Ne
takaavat, että meillä ei ole mitään hätää aikana, jolloin demokratiaa haastetaan monestakin
suunnasta.

Arvoisat edustajat! Toivotan teille voimaa ja viisautta vaativassa tehtävässänne isän-
maan hyväksi. — Kiitos.
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